Масленкина Маша

Убегая от килограммов

Современная Америка - удивительная страна, состоящая из противоречий.

Как известно, американские певицы, актрисы и модели являются эталоном женской красоты во всем мире.

Но вот парадокс: страна, в которой проживают такие активистки ЗОЖ, как Наоми Кэмбэл и Синди Кроуфорд, является создателем и крупнейшим распространителем сетей Fast food (с английского языка fast food- быстрое питание).

Неудивительно, что одной из глобальных проблем США является ожирение. Да и как бороться со своими желаниями, когда за каждым поворотом тебя подстерегают гамбургеры, хотдоги и пончики.

Но американцы не хотят мириться с лишними килограммами, хотя и fast food-ы стороной не обходят. Они придумали великое множество диет и ещё больше разновидностей гамбургеров, хот-догов и пончиков.
И тут уже правительство страны приходит на помощь. Выделяются денежные средства (поощрения) для тех, кто не пропускает рабочие часы по состоянию здоровья. Так же задействованы СМИ, постоянно говорящие о ЗОЖ.

И вот итог: американская нация в последнее время стала удивительно подвижной. Каждое утро на улицах можно видеть бегающих людей.

К сожалению и это не приносит 100%-го результата. Конечно, уровень риска снизился, но людей, страдающих ожирением, все ещё много.

Так, может, прежде чем начать убегать от «лишних килограммов» необходимо преодолеть свою слабость и отказаться от вездесущих fast food-ов.  Как бы там не было, пожелаем им удачи в достижении идеальной фигуры.

