О спорт! Ты – благородство! 
Бакелова Наталья, 11В класс. 
Когда-то французский педагог и общественный деятель Пьер де Кубертен решил восстановить Олимпийские игры. Он считал спорт делом полезным необходимым и, чтобы объяснить своё мнение, написал «Оду спорту». В ней де Кубертен перечисляет те важные качества спорта, которые должны привлекать к нему людей. И хотя не со всеми из них я согласна, но один из постулатов – «О спорт! Ты - благородство», -   по моему мнению, бесспорен и заслуживает того, чтобы над ним задуматься. 

Как же следует понимать это утверждение? Мне кажется, что это означает: настоящий спорт должен быть нравственным, неподкупным, справедливым. Спорт – честная борьба за победу, своими силами, без уловок и хитростей. Таким он должен быть в идеале. Но далеко не всегда выполняется это по-моему, необходимое условие. На что только не идут «спортсмены» для победы – подкуп или давление на судей, употребление допингов, намеренное вредительство сопернику. Яркий тому пример – последние Олимпийские игры. Это и скандал, связанный с фигурным катанием, и употребление запрещенных препаратов у биатлонистов. В одних случаях это сознательно совершилось спортсменами, в других – «доброжелатели» помогали. Ну если с подставой всё понятно – подлость и зависть существуют давно и не только в спорте. А что заставляет, например, употреблять допинг? Желание победы и славы? Но зачем такая победа? Разве это спорт? Нет! Лучше проиграть, но честно. Иначе люди превращаются в зверей, и начинают действовать не законы «чести и справедливости», а законы «силы и хитрости», что в спорте недопустимо. 

Благородство? Да, спорт – это благородство. И, как раньше Пьер де Кубертен восстановил Олимпийские игры, нужно сейчас восстановить спорт. Честный и благородный спорт! 

Если победить, то честно, 

Если проиграть – красиво. 

В спорте ведь, что интересно: 

Нам важна не только сила! 

Благородство, ум и ловкость 

Роль немалую играть. 

Если есть в спортсмене гордость, 

Правила он выполняет. 

. 
О спорт! Ты – благородство. 

Тестова 
«В здоровом теле – здоровый дух» - 

Мы знаем это с детства, 

Но каждый выбирает Свой в жизни путь, 

Путь от истоков сердца…

Все люди, безусловно , разные, не  похожие друг на друга, у каждого свои индивидуальные черты. Но всех нас что-то должно объединять? Конечно, это – планета земля, являющаяся Домом для всех людей, Солнце, согревающее нас каждый день, Вселенная, Космос и, с такой же большой буквы, порт. 

Я не верю, что с этим может кто-то не согласиться. Может быть,  только сначала мои слова опротестуют те люди, которые считают, что ни разу в жизни не занимались спортом. Это они просто-напросто так считают, потому что забыли даже уроки физкультуры в школе, утреннюю зарядку, которую, я уверена, каждый хоть несколько раз, но выполнял, пусть и в далеком детстве. Ведь люди, объединенные здоровьем, занимаются спортом, даже профессиональным. Для них специально проводятся соревнования, где они доказывают своим упорством стремление жить полноценно и радоваться победам. 

Не обязательно спортом заниматься профессионально, существуют и любительские виды спорта – и те и другие занятия являются каждым шагом на пути к здоровому образу жизни. 

Здоровый образ жизни сегодня очень актуален. Ведь любое поколение – это будущее страны, планеты Земля, поэтому в XXI веке молодежь активно занимается физкультурой, спортивные секции расширяются, даже в школах добавляются часы физической культуры. Это говорит о том, что люди всерьез, с каждым годом больше и больше, не только на словах, но и на деле, доказывают: Спорт является важнейшей частью жизни человека XXI века: 

Век новых технологий, 

Изобретений и наук

Но лишь для нас здоровье 

Во все века наш друг, 

Друзей мы любим, охраняем,

Оберегаем от врагов. 

Помочь здоровью, знаем, 

Всегда лишь Спорт готов. 

Физических нагрузок 

Бояться – смысла нет,

Ведь цель у молодежи – 

Спортивный человек. 

Спорт равняется здоровью, 

А здоровье – это жизнь. 

Значит в XXI веке 

Нам без Спорта не прожить.

Не будет также ошибкой сказать: «О, Спорт! Ты – благородство». Спортом занимаются издревле, и  он очень много пользы принес людям не только физически, но и духовно: развивает нравственные качества в человеке,  тренирует упорство, выносливость, терпение, стремление6 быть пе6рвым. 

Все международные соревнования и олимпиады нужны для того, чтобы люди среди конкуренции находили что-то общее,  объединяющее. И это что-то и есть Спорт.
