О профессиональной деятельности

Игнатьевой Людмилы Николаевны
МОУ «СОШ №99 с углубленным изучением отдельных предметов», учитель русского языка и литературы

Большое внимание учитель уделяет  развитию творческих способностей учащихся в ходе выполнения заданий дистанционных олимпиад, проведения собственных сетевых проектов, создании школьного сайта, Web-ресурсов и размещении их в сети Интернет на образовательном сервере. 

Так, старшеклассники приняли участие в  Ярославской  дистанционной международной олимпиаде по литературе, в которой участвовали 72 команды России и зарубежья. Команда 11 класса заняла второе место. Организаторы турнира отметили, что участники хорошо ориентируются в литературных течениях ХХ века, выделяют черты индивидуального стиля поэтов, хорошо владеют анализом литературного произведения, знают историю литературы. В Воронежской олимпиаде команда 11 класса заняла  второе место, команда седьмого класса – третье место. Ученики 6 класса  участвовали в Интернет-викторине "Я говорю и думаю на русском. RU";  в Интернет-конкурсе презентаций "Моё увлечение". Учащиеся 9 класса создали проект "Елена Прекрасная и Незабываемая" и разместили на образовательном сервере.  http://www.omsk.edu.ru/school/sch099/memory/n.htm - страничка памяти трагически погибшей Елены Канцуровой,  замечательной актрисы и поэтессы. Сайт выполнен по просьбе коллег и друзей Лены, ее родителей и впервые просмотрен на спектакле  театра  Любови Ермолаевой "Памяти Елены Канцуровой".

http://www.omsk.edu.ru/school/sch099/anketa/index.htm - сайт по результатам работы учащихся 10-х  классов над проектом "Каким он был, ХХ век?", объявленном в издании “Педсовет по средам”. Каждый ученик принес в школу фотографии из семейного альбома, которая была связана с историей века уходящего,  и написал сочинение "Моя родословная". Кроме морального удовлетворения, дети получили еще и материальное: сайт участвовал в акции “Уникальный Омск”, учащиеся отмечены ценными призами, грамотами.


Ученики 10-х классов приняли участие в проекте "Омск театральный" (благодарственными письмами и призами были отмечены работы об Омском академическом театре драмы и о коллективе театра "Галерка").


Учащиеся седьмых классов были отмечены как победители проекта «Рифма, верная подруга вдохновенного досуга, вдохновенного труда» (ассоциация РЕЛАРН).
 
В создании сайта «Весь Омск» также участвовало несколько параллелей. Ребята искали информацию о городе старом и современном, его культуре.  Сайт участвовал в конкурсе «Заявка на успех». Размещен по адресу: http://www.s99-omsk.narod.ru/omsk3/index.html.

В создании сайта школьной библиотеки приняли участие ребята 6-7 классов. Сайт участвовал в конкурсе «Мудрая сова», объявленном компанией «Кирилл и Мефодий». Размещен по адресу: http://www.s99-omsk.narod.ru/bib99/y0.htm
Сайт школьных поэтов "Здесь чистая лампада возжена" постоянно обновляется, при этом сохраняются страницы с лучшими стихами выпускниов (Омский Образовательный Сервер).

Активное участие школьники принимали в  Интернет-проектах «История боевой награды», «Они защищали Родину». Лучшие творческие работы участников проекта были размещены в Интернете "Страница школы" http://www.s99-omsk.narod.ru/teacters/iLn/index..htm).
       Её ученики имеют дипломы за участие    в межрегиональном экологическом фестивале "Белая береза" (литературный конкурс "Солнечные странички"); в открытом фестивале детских компьютерных работ "Мой мир и я";  в городском конкурсе сочинений "Мое здоровье – моя судьба";  в интеллектуальном марафоне "В пределах разума"; за участие в 7 туре турнира эрудитов им. М. В. Ломоносова; за участие в  конкурсе сочинений (акция "Милосердие").   60 человек приняли участие в общенациональной акции "Небесная Одиссея: Миссия – Мир!" (сочинение "Письмо потомкам").   

На региональных конференциях НОУ «Поиск» и "Шаги в науку" лауреатами стали авторы следующих работ работ:

· Сайт школьных поэтов «Здесь чистая лампада возжена»(образов. сервер). Квасков С.
· Двухуровневая гуманитарная электронная игра "В мире прекрасного". Ушенко С. 
· «Минувшим нас обвеет и обнимет» (проект по творчеству А.П. Чехова). Панина Т.
· "Непогибшее слово правды" (по роману В.Гроссмана "Жизнь и судьба"). Ушенко С.
· "Сохранение нравственных, культурных и духовных традиций" (по роману М.Булгакова "Белая гвардия").Папков А.
· "Наедине с собой" (по роману Д. Сэлинджера "Над пропастью во ржи"). Баталова А.

· "В душе моей рождаются слова…" (литературное творчество). Зыкова А.
Исследовательские работы учащихся размещены в сети Интернет на Омском Образовательном Сервере.

Творческие работы учащихся напечатаны в журналах "Родник", "Театрал", "Наше наследство", в газете "Многогранник", в сборниках "Встреча нового дня", "Время на ощупь".

Тезисы исследовательской работы "Непогибшее слово правды" (по роману В.Гроссмана "Жизнь и судьба") и главы из повести  "Над деревней стелется туман" были опубликованы в сборнике "Организация исследовательской деятельности учащихся". 
Воспитательная работа ведется с учетом возраста и интереса детей. В коллективе создана благоприятная микросреда и морально-психологический климат для каждого обучающегося, что способствует развитию общения. Хорошо организовано самоуправление. Работа ведется целенаправленно, совместно: дети – учитель - родители.  Её класс был постоянным инициатором внеклассных мероприятий на параллели. Между учителем и детьми сложились доверительные отношения и творческий союз. Дети активно участвуют в культурной жизни города, учитель организует поездки в театры, экскурсии в музеи. Учащиеся  ежегодно принимают активное участие в организации школьных праздников, ставят спектакли, участвуют во многих мероприятиях ОУ и социума.  Хороший контакт установлен с родителями учащихся. В результате целенаправленной работы классного руководителя в классном коллективе выработан устойчивый интерес к учебе. Ученики её класса неоднократно награждались Почетными грамотами, в том числе грамотой за участие в городском семинаре по патриотическому воспитанию учащихся за создание фильма "Памяти Павла Шевченко", выпускника школы № 99, посмертно награжденного орденом Мужества. Лучшим выпускникам посвящается созданный учениками ее класса к юбилею школы фильм "Юность жизни может быть равна". 
Участвовала в педагогическом эксперименте: с 2003г. по 2006г. принимала активное участие в работе областной экспериментальной площадки "Наука. Творчество. Интеллект", разработала две образовательные программы, участвовала в педагогических чтениях по теме "Исследовательская деятельность учащихся».
Людмила Николаевна – яркая индивидуальность со своим учительским почерком, опытный педагог, который находится в постоянном творческом поиске, владеет современными инновационными методами преподавания. Учитель гармонически соединяет на уроках различные виды искусства, пробуждая эмоциональный мир школьника. Использует обширную коллекцию слайдов, тематика которой разнообразна. Имеет собственную видеотеку,  насчитывающую свыше восьмисот видеозаписей по различным темам. Электронная библиотека (около 100 СД-дисков) позволяет учителю организовать проектно-творческую деятельность с целью развития аналитических умений учащихся. Создала богатый дидактический материал по литературе в старших классах (опорные конспекты, проблемные групповые и индивидуальные задания и т.д.), используя которые, показывает пример обучения анализу художественного текста через бережное, чуткое отношение к слову писателя. Разработала и апробировала программы по МХК, зарубежной и современной литературе (8–9кл.), а также по русскому языку в 10–11кл. с использованием компьютерных технологий, разноуровнего тестирования, интерактивных таблиц. 
С 2002 года Игнатьева Л.Н. работает по проблеме «Использование информационных технологий в образовательном процессе». По данной теме она провела серию открытых уроков (в том числе интегрированных и бинарных) для учителей города и области. Опытом работы по данной проблеме делилась с коллегами на городской научно-практической конференции «Педагогические инновации как условие повышения эффективности системы образования» (2002г.). Доклад был отмечен грамотой, тезисы опубликованы в сборнике материалов научно-практической конференции, опыт работы учителя обобщен в Интернете  (www.omsk.edu.ru/shool/sch099/s99/iln/s1.htm). Выступила с докладом на I областном фестивале современных технологий в образовании. Организует участие учащихся школы в различных сетевых инициативах. Способствует внедрению информационных компьютерных технологий в образовательный процесс на уроках литературы.

Участвует в педагогическом эксперименте  областной экспериментальной площадки по теме "Исследовательская деятельность  как педагогическая технология".

В течение многих лет она возглавляет методическое объединение учителей-словесников школы, которое сотрудничает с кафедрой гуманитарного образования ИРООО. Людмила Николаевна – активный участник семинаров, проводимых на базе школы городским управлением образования по проблеме «Развитие творческих способностей учащихся на уроках и во внеклассной работе».                               

Награждена значком «Отличник народного просвещения», 1990 год.

За активное участие в телекоммуникационных проектах награждена грамотами Управления образования Администрации г. Омска (2001, 2002 гг.) и дипломом Омского государственного педагогического университета (2003 г.). В 2003 и 2006 годах награждена грамотой за развитие творческих способностей детей муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей центра дополнительного образования "Эврика". В 2005 году поощрена Благодарственным письмом администрации г. Омска. В 2006 году награждена Почетной грамотой Министерства образования Омской области.
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