О, спорт!   Ты благородство!

Во всём мире существует лишь два вида спота. Различаются они между собой в основном по целям и задачам, которые перед собой ставят, и те, кто занимается,  тем или иным видом спорта. Это  массовый спорт и Спорт высших  достижений.

Массовым спортом занимается каждый человек хоть раз в жизни бесспорно. С его помощью люди во всём мире обретают возможность совершенствовать свои физические качества и двигательные возможности, укреплять здоровье и продлевать творческое долголетие, а следовательно противостоять нежелательное воздействие на организм современной экологии, бешеного ритма информационной жизни, в которой сейчас крутится весь мир. Отсюда можно вывести цели массового спорта, которые заключаются в укреплении здоровья, улучшении своего физического здоровья и получении активного отдыха.

Массовый спорт во многом повторяет и сходится с физической подготовкой. В отличие от него, спорт высших достижений ставит перед содой совершенно иные цели и задачи.

Главной целью спорта высших достижений является достижение максимально возможных спортивных результатов на  спортивных всевозможных состязаниях.  Всякое  высшее достижение спортсмена имеет не только его личное значение, но и становится общенациональным достоянием, так как рекорды и победы на крупнейших международных состязаниях вносят свой вклад в поддержании и укреплении авторитета страны на международной арене. Поэтому нет ничего удивительного в том, что спортивные крупнейшие формулы собирают  у теле и радио приёмников и других средств массовой информации миллионы болельщиков во всём мире. Яркий пример тому: футбол. В него играют тысячи, а любят его миллионы.

Ещё одной общественной ценностью большого спорта является  то, что сегодня спорт высших достижений является пока единственной областью деятельности человека, где у выдающихся   рекордсменов  все системы организма функционируют в зоне абсолютных физических и психологических пределов организма. Это позволяет не только проникнуть в тайны человеческих возможностей, но и определить пути, по которым можно направить эти возможности на достижение гораздо больших результатов в производстве, профессиональных навыков  общественной деятельности.

Для выполнения поставленной цели разрабатываются специальные системы упражнений, подготовки при правильном выполнении которых возможны достижения максимальных результатов. Разработки производят при помощи ведущих НИИ.

Таким образом, спорт высших достижений позволяет на основе выявленных особенностей и возможностей человека в определённом виде спорта добиваться максимальных рекордных результатов. 

Спорт вооружает массовую практику физического воспитания эффективными средствами и методами физического совершенствования. Рекорды в международных национальных и других видах соревнований создают моральный стимул для развития массового спорта и занятий физической культурой.  

